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INTRODUZIONE

Il volume “Insiemi — per Concorsi e Test d'Ammissione all'Universita” ¢ costituito da una
"raccolta ragionata" di 145 quiz sugli Insiemi ideati e commentati direttamente dall'Ing. Giovanni
Galeone che, mettendo in campo tutta la sua pluriennale esperienza di insegnante per concorsi € test
d'ammissione all'universita, intende illustrare ai lettori alcune delle piu diffuse tipologie di quesiti
sugli Insiemi proposte in diversi concorsi e test d'ammissione.

Autore:

L'Ing. Giovanni Galeone ¢ insegnante specializzato nella preparazione ai Test ed alle Prove Orali
nei Concorsi Pubblici e Militari ed ai Test di Ammissione alla Facolta di Medicina o ad altre
Facolta Universitarie, in particolar modo per la parte della Logica, della Matematica e della Fisica.

Collabora presso Centri di Formazione e, inoltre, svolge la sua attivita privatamente sia presso il
proprio studio sito in Taranto, che on-line, tramite lezioni individuali e altamente personalizzate.

E’ autore di numerosi Libri sui Test Logico-Matematici finalizzati al superamento di concorsi e test
d'ammissione all'universita e del sito web Logica-Matematica.it.

Per informazioni, suggerimenti e/o segnalazioni ¢ possibile contattare 1'lng. Galeone al seguente
indirizzo:

info@logica-matematica.it
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FIGURA 1
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Esercizio n. 1

Facendo riferimento alla Figura 1, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica
esistente tra i termini dati: Zie, Sorelle, Padri.

a) Diagramma 2
b) Diagramma 7
¢) Diagramma 1
d) Diagramma 3

e) Diagramma 5

Esercizio n. 2

Facendo riferimento alla Figura 1, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica
esistente tra i termini dati: Drammaturghi, Goldoni, Scrittori.

a) Diagramma 7
b) Diagramma 5
¢) Diagramma 2
d) Diagramma 6

e) Diagramma 4

Esercizio n. 3

Facendo riferimento alla Figura 1, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica
esistente tra 1 termini dati: Animali Affettuosi, Animali Docili, Cani.

a) Diagramma 7
b) Diagramma 5
¢) Diagramma 1
d) Diagramma 3

e) Diagramma 4
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FIGURA 2
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Esercizio n. 11

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 2: Quadricipiti, Deltoidi, Muscoli.
a) Diagramma 6
b) Diagramma 1
¢) Diagramma 7
d) Diagramma 2

e) Diagramma 5

Esercizio n. 12

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 2: Pirenei, Catene Montuose, Ande.
a) Diagramma 2
b) Diagramma 7
¢) Diagramma 1
d) Diagramma 8

e) Diagramma 3

Esercizio n. 13

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 2: Cibi Vegani, Ristoranti,
Camerieri.

a) Diagramma 5
b) Diagramma 3
¢) Diagramma 6
d) Diagramma 4

e) Diagramma 8
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Relazione 1 | Relazione 2 | Relazione 3 | Relazioche 4 | Relazione 5 | Relazione 6
Relazione 7 | Relazione 8 | Relazione 9 |Relazione 10| Relazione 11|Relazione 12

Esercizio n. 121

I tre termini “Palloni”, “Rugbisti”, “Poliglotti” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno
di questa relazione, “Richie McCaw, rugbista neozelandese di lingua inglese” si trova nella parte

annerita della:
a) Relazione 10
b) Relazione 5
¢) Relazione 1
d) Relazione 12

e) Relazione 3

Esercizio n. 122

I tre termini “Cavalli”, “Mucche”, “Puledri” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di
questa relazione, “Sissy, cavallo da corsa di 6 anni” si trova nella parte annerita della:

a) Relazione 3
b) Relazione 9
¢) Relazione 12
d) Relazione 10

e) Relazione 6
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SOLUZIONI COMMENTATE

Risposta esatta: c.

Spiegazione: una zia puo essere anche sorella (e viceversa); gli insiemi “Zie” ¢ “Sorelle”
sono quindi intersecati I'uno con I'altro. Un padre, essendo maschio, non puo essere né zia
né sorella; l'insieme “Padri” ¢ pertanto disgiunto rispetto agli altri due insiemi.

Risposta esatta: e.

Spiegazione: Carlo Goldoni ¢ stato un drammaturgo italiano e, come tale, uno scrittore;
“Goldoni” ¢ quindi incluso nell'insieme “Drammaturghi” e I'insieme “Drammaturghi” ¢,
a sua volta, incluso nell'insieme “Scrittori”.

Risposta esatta: b.

Spiegazione: gli animali affettuosi possono essere animali docili (e viceversa); i cani possono
essere animali docili (e viceversa); gli animali affettuosi possono essere cani (e viceversa).
Inoltre, un cane puo essere contemporanecamente affettuoso e docile. Pertanto 1 tre insiemi
“Animali Affettuosi”, “Animali Docili” ¢ “Cani” sono intersecati 1'uno con 1'altro.

Risposta esatta: b.

Spiegazione: i numeri interi, corrispondendo a frazioni con numeratore multiplo del
denominatore, sono anche numeri razionali; l'insieme “Numeri Interi” ¢ quindi incluso
nell'insieme “Numeri Razionali”. I numeri compresi tra 1 e 2 possono essere razionali (o
anche irrazionali, come ad es. V2), ma sicuramente non sono numeri interi (si escludono
infatti gli estremi dell'intervallo 1 e 2). L'insieme “Numeri Compresi tra 1 e 2” ¢ pertanto
intersecato con l'insieme “Numeri Razionali”, ma ¢ disgiunto rispetto all'insieme
“Numeri Interi”.

Risposta esatta: a.

Spiegazione: i paesini non sono ovviamente metropoli (e viceversa); gli insiemi “Paesini” e
“Metropoli” sono quindi disgiunti. I centri abitati del Giappone possono essere paesini,
metropoli o citta di medie dimensioni; l'insieme “Centri Abitati del Giappone” ¢ pertanto
intersecato con gli altri due insiemi.

Risposta esatta: a.

\

Spiegazione: il Boeing 747 ¢ un aeroplano e gli aeroplani sono aeromobili; “Boeing 747 ¢
quindi incluso nell'insieme “Aeroplani” e l'insieme “Aeroplani” ¢, a sua volta, incluso
nell'insieme “Aeromobili”.

Risposta esatta: c.

Spiegazione: il basilico ¢ una pianta aromatica; l'insieme “Basilico” ¢ quindi incluso
nell'insieme “Pianta Aromatica”. L'innaffiatoio non ¢ ovviamente una pianta aromatica e, di
conseguenza, non puo essere un basilico; l'insieme “Innaffiatoio” ¢ pertanto disgiunto
rispetto agli altri due insiemi.

Risposta esatta: d.

Spiegazione: le Maldive sono un arcipelago dell'Oceano Indiano; l'insieme “Maldive” ¢
quindi incluso nell'insieme “Arcipelaghi”. Gli arcipelaghi, ¢ di conseguenza anche le

Maldive, non sono costellazioni; I'insieme “Costellazioni” ¢ pertanto disgiunto rispetto agli
altri due insiemi.
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	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Storno, Pesci, Anfibi.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 7
	e) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 42
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Città con più di 25.000 abitanti, Città con più di 5.000 abitanti, Città con più di 100.000 abitanti.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 43
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Laghi del Sud Italia, Lago di Como, Laghi Naturali.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 7
	e) Diagramma 2
	Esercizio n. 44
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Capoluoghi di Provincia, Città della Campania, Pompei.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 7
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 45
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Libri, Oggetti Subacquei, Orologi.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 7
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 46
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Professionisti, Neonati, Laureati.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 3
	e) Diagramma 7
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 47
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Poliziotti, N.C.I.S., Acronimi.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 7
	d) Diagramma 5
	e) Diagramma 2
	Esercizio n. 48
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Taccuini, Penne Stilografiche, Penne.
	a) Diagramma 7
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 5
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 49
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Celibi, Nubili, Persone Aristocratiche.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 2
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 1
	e) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 50
	Facendo riferimento alla Figura 4, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Tennisti, Disabili, Minorenni.
	a) Diagramma 7
	b) Diagramma 2
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 5
	e) Diagramma 1
	FIGURA 5
	Osservare la Figura 5 e rispondere ai seguenti 5 esercizi:
	Esercizio n. 51
	Poligoni, Figure Geometriche, Rombi.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 52
	Pasticcini, Cannoli, Dolci con Cioccolato.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 53
	Marescialli dell'Esercito Italiano, Militari, Piloti dell'Aeronautica Militare.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 4
	Esercizio n. 54
	Diplomandi, Rappresentanti di Classe, Studenti.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 55
	Romanisti, Milanesi, Assicuratori.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 2
	FIGURA 6
	Osservare la Figura 6 e rispondere ai seguenti 5 esercizi:
	Esercizio n. 56
	Agenda, Portapenne, Scrivania.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 57
	Italiani, Sovrani, Alessandro Magno.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 2
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 58
	Ruscelli, Corsi d'acqua del Nepal, Fiumi.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 4
	Esercizio n. 59
	Cereali, Soia, Legumi.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 60
	Televisori, Donne, Presentatrici.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 5
	FIGURA 7
	Esercizio n. 61
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Tango, Generi Musicali, Valzer.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 8
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 62
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Europei, Scandinavi, Norvegesi.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 8
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 63
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Città del Nord America, Varsavia, Capitali Europee.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 6
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 8
	Esercizio n. 64
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Giochi da Tavolo, Burraco, Giochi con più di 2 giocatori.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 8
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 7
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 65
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Cilindro, Cerchio, Retta.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 8
	d) Diagramma 3
	e) Diagramma 7
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 66
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Anziani, Autotrasportatori, Cittadini Sloveni.
	a) Diagramma 7
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 67
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Siviglia, Valencia, Città Spagnole.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 7
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 3
	e) Diagramma 2
	Esercizio n. 68
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Sindaci, Laureati, Amministratori Locali.
	a) Diagramma 8
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 7
	e) Diagramma 6
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 69
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Pannelli, Oggetti in Plastica, Oggetti in Legno.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 8
	c) Diagramma 7
	d) Diagramma 1
	e) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 70
	Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla Figura 7: Città Argentine con più di 10.000 abitanti, Città Sudamericane, Città Costiere Argentine.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 2
	FIGURA 8
	Esercizio n. 71
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Avvocati, Laureati in Giurisprudenza, Laureati.
	a) Diagramma 7
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 4
	e) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 72
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Australiani, Chitarristi, Neozelandesi.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 7
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 73
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Farmaci, Antibiotici, Cardiologi.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 5
	e) Diagramma 2
	Esercizio n. 74
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Energia Solare, Piante Infestanti, Diserbanti.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 7
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 75
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Viareggio, Città Liguri, Città di Mare.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 7
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 76
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Cappelli, Borse, Coppole.
	a) Diagramma 7
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 3
	e) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 77
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Persone Oneste, Viaggiatori, Imprenditori.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 6
	d) Diagramma 1
	e) Diagramma 5
	Esercizio n. 78
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Genovesi, Pittori, Palermitani.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 7
	d) Diagramma 1
	e) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 79
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Tagliere, Integrale, Pane.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 80
	Facendo riferimento alla Figura 8, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Vini, Boccali, Birre.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 7
	Individuare, tra le alternative di risposta, il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica tra i termini dati:
	Esercizio n. 81
	Ortaggi, Zucche, Asparagi.
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 82
	Monache di Clausura, Uomini, Cugine.
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 83
	Appassionati di Calcio, Scommettitori, Giornalai.
	Esercizio n. 84
	Spose, Ministri della Repubblica, Donne.
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 85
	Nigeria, Nazioni Africane, Ghana.
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 86
	Artropodi, Invertebrati, Scorpioni.
	Esercizio n. 87
	Oggetti Usurati, Pneumatici per Auto, Tergicristalli.
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 88
	Animali Bipedi, Uccelli, Mammiferi.
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 89
	Numeri Compresi tra 13 e 58, Numeri Compresi tra 26 e 42, Numeri Compresi tra 39 e 45.
	Esercizio n. 90
	Rubini, Pietre Preziose, Zaffiri.
	FIGURA 9
	Osservare la Figura 9 e rispondere ai seguenti 10 esercizi:
	Esercizio n. 91
	Lavagna, Banco, Sedia.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 92
	Rose, Piante da Balcone, Fiori.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 93
	Animali della Siberia, Felidi, Linci.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 4
	Esercizio n. 94
	Viaggiatrici, Sarte, Mamme.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 95
	Canoe, Mountain Bike, Biciclette.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 6
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 96
	Ristoranti, Attività Commerciali, Negozi di Abbigliamento.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 2
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 97
	Album da Disegno, Quaderni, Matite.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 4
	Esercizio n. 98
	Lenzuoli, Teli, Letti.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 5
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 99
	Attori, Compositori Musicali, Artisti.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 100
	Uomini Eccentrici, Stilisti, Persone Simpatiche.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 6
	FIGURA 10
	Osservare la Figura 10 e rispondere ai seguenti 5 esercizi:
	Esercizio n. 101
	Betulle, Vegetali, Alberi.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 2
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 102
	Disequazioni Impossibili, Disequazioni, Disequazioni di II grado.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 103
	Nuotatrici, Nuotatrici nate nel 2003, Modelle.
	a) Diagramma 4
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 3
	Esercizio n. 104
	Rospi, Anfibi, Salamandre.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 105
	Pentola, Fornello, Fuoco.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 3
	FIGURA 11
	Osservare la Figura 11 e rispondere ai seguenti 5 esercizi:
	Esercizio n. 106
	Numeri Divisibili per 3, Numeri Compresi tra 5 e 15, Numeri Primi Maggiori di 13.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 107
	Animali Dotati di Coda, Mammiferi, Gorilla.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 108
	Numeri Decimali, Numeri Pari, Numeri Reali.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 1
	d) Diagramma 3
	Esercizio n. 109
	Susine, Frutti, Kiwi.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 110
	Bevitori di Vino, Cittadini Francesi, Astemi.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 4
	FIGURA 12
	Esercizio n. 111
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Porti, Autotreni, Navi Mercantili.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 7
	e) Diagramma 6
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 112
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Capi d'abbigliamento, Mocassini, Calzature.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 7
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 4
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 113
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Alpini, Cuochi, Amanti del Mare.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 5
	c) Diagramma 4
	d) Diagramma 3
	e) Diagramma 1
	Esercizio n. 114
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Stelle, Oggetti Persiani, Tappeti.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 6
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 7
	e) Diagramma 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 115
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Alberi Sempreverdi, Alberi Non Adatti a Climi Freddi, Abeti.
	a) Diagramma 5
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 7
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 6
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 116
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Pesci, Mammiferi, Onnivori.
	a) Diagramma 7
	b) Diagramma 3
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 1
	e) Diagramma 2
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 117
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Numeri Multipli di 8, Numeri Primi Maggiori di 15, Numeri Dispari.
	a) Diagramma 3
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 6
	e) Diagramma 5
	Esercizio n. 118
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Scatole, Oggetti Fabbricati in Cina, Artigiani.
	a) Diagramma 6
	b) Diagramma 1
	c) Diagramma 3
	d) Diagramma 2
	e) Diagramma 5
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 119
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Tastiera, Leggio, Spartito.
	a) Diagramma 2
	b) Diagramma 7
	c) Diagramma 5
	d) Diagramma 1
	e) Diagramma 6
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 120
	Facendo riferimento alla Figura 12, individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati: Lamette, Sgabelli, Oggetti Monouso.
	a) Diagramma 1
	b) Diagramma 4
	c) Diagramma 2
	d) Diagramma 5
	e) Diagramma 7
	FIGURA 13
	Esercizio n. 121
	I tre termini “Palloni”, “Rugbisti”, “Poliglotti” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Richie McCaw, rugbista neozelandese di lingua inglese” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 10
	b) Relazione 5
	c) Relazione 1
	d) Relazione 12
	e) Relazione 3
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 122
	I tre termini “Cavalli”, “Mucche”, “Puledri” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Sissy, cavallo da corsa di 6 anni” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 3
	b) Relazione 9
	c) Relazione 12
	d) Relazione 10
	e) Relazione 6
	Esercizio n. 123
	I tre termini “Austriaci”, “Commercialisti”, “Polacchi” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Ryszard Kapuscinski, giornalista polacco” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 2
	b) Relazione 5
	c) Relazione 1
	d) Relazione 11
	e) Relazione 8
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 124
	I tre termini “Comodini”, “Divani rivestiti in Pelle”, “Divani” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Lundgord, divano biposto rivestito in microfibra” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 3
	b) Relazione 10
	c) Relazione 9
	d) Relazione 6
	e) Relazione 12
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 125
	I tre termini “Magistrati”, “Uomini Sagaci”, “Uomini Vanagloriosi” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Francesco Saverio Borrelli, famoso e sagace magistrato italiano” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 4
	b) Relazione 2
	c) Relazione 11
	d) Relazione 7
	e) Relazione 8
	FIGURA 14
	Esercizio n. 126
	I tre termini “Città Sarde”, “Città Italiane”, “Capoluoghi delle Province Italiane” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Brindisi, capoluogo di provincia della regione Puglia” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 2
	b) Relazione 4
	c) Relazione 12
	d) Relazione 7
	e) Relazione 9
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 127
	I tre termini “Sigarette”, “Persone Colte”, “Surfisti” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Parlboro, sigarette preferite da Francesca” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 1
	b) Relazione 11
	c) Relazione 6
	d) Relazione 10
	e) Relazione 8
	Esercizio n. 128
	I tre termini “Danzatori”, “Giovani”, “Ventenni” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Kenzie, ballerino ventiduenne” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 1
	b) Relazione 8
	c) Relazione 5
	d) Relazione 3
	e) Relazione 10
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 129
	I tre termini “Cattedrali”, “Chiese”, “Luoghi di Culto” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Muro del Pianto, sito in Gerusalemme” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 2
	b) Relazione 8
	c) Relazione 7
	d) Relazione 4
	e) Relazione 12
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 130
	I tre termini “Buste”, “Oggetti Biodegradabili”, “Oggetti di Colore Verde” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Sprizzy, bomboletta spray verde” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 6
	b) Relazione 1
	c) Relazione 3
	d) Relazione 5
	e) Relazione 11
	FIGURA 15
	Esercizio n. 131
	I tre termini “Segale”, “Avena”, “Cereali” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Orzo Decorticato Bio” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 2
	b) Relazione 12
	c) Relazione 1
	d) Relazione 6
	e) Relazione 8
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 132
	I tre termini “Divisori del Numero 26”, “Numeri Primi Maggiori di 15”, “Multipli del Numero 4” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “416” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 5
	b) Relazione 1
	c) Relazione 11
	d) Relazione 2
	e) Relazione 3
	Esercizio n. 133
	I tre termini “Maratoneti”, “Cittadini Keniani”, “Persone che praticano sport” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Rafael Nadal, tennista spagnolo” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 9
	b) Relazione 8
	c) Relazione 4
	d) Relazione 3
	e) Relazione 10
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 134
	I tre termini “Strumenti Musicali a Fiato”, “Oggetti di peso inferiore a 2 kg”, “Strumenti Musicali a Corda” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Arpa Celtica di 12,5 kg di peso” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 12
	b) Relazione 9
	c) Relazione 11
	d) Relazione 6
	e) Relazione 8
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 135
	I tre termini “Sauri”, “Cheloni”, “Rettili” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Krim, geco veneziano” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 12
	b) Relazione 3
	c) Relazione 2
	d) Relazione 5
	e) Relazione 7
	FIGURA 16
	Esercizio n. 136
	I tre termini “Oleandri”, “Alberi”, “Arbusti” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Matusalemme, tiglio selvatico del Cilento” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 1
	b) Relazione 11
	c) Relazione 9
	d) Relazione 5
	e) Relazione 10
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 137
	I tre termini “Amanti della Pesca”, “Procuratori”, “Tedeschi” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Thomas Kroth, ex calciatore e procuratore sportivo tedesco” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 2
	b) Relazione 10
	c) Relazione 12
	d) Relazione 3
	e) Relazione 7
	Esercizio n. 138
	I tre termini “Corsi d'acqua Asiatici”, “Laghi Europei”, “Fiumi” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Mississippi, lunghissimo fiume americano” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 1
	b) Relazione 3
	c) Relazione 5
	d) Relazione 4
	e) Relazione 9
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 139
	I tre termini “Malattie”, “Epatite”, “Diabete” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Epatite B, causata dal virus HBV” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 6
	b) Relazione 8
	c) Relazione 4
	d) Relazione 9
	e) Relazione 11
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 140
	I tre termini “Palloni da Calcio”, “Oggetti in Materiale Sintetico”, “Oggetti Sferici” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Telistar 18, pallone da calcio in materiale sintetico” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 3
	b) Relazione 10
	c) Relazione 7
	d) Relazione 12
	e) Relazione 2
	FIGURA 17
	Esercizio n. 141
	I tre termini “Citta con più di 500 mila abitanti”, “Citta con più di 2 milioni di abitanti”, “Città con più di 100 mila abitanti” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Yangon, città della Birmania con circa 4.500.000 abitanti” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 11
	b) Relazione 3
	c) Relazione 12
	d) Relazione 1
	e) Relazione 7
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 142
	I tre termini “Anfibi”, “Uccelli”, “Aironi” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Tootsie, vispo airone spagnolo” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 8
	b) Relazione 5
	c) Relazione 2
	d) Relazione 4
	e) Relazione 6
	Esercizio n. 143
	I tre termini “Numeri Interi”, “Divisori di 72”, “Multipli di 6” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “9” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 7
	b) Relazione 3
	c) Relazione 11
	d) Relazione 10
	e) Relazione 1
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 144
	I tre termini “Gigantisti”, “Americani”, “Sciatori” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Aksel Lund Svindal, gigantista norvegese” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 8
	b) Relazione 1
	c) Relazione 10
	d) Relazione 4
	e) Relazione 6
	- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
	Esercizio n. 145
	I tre termini “Biciclette”, “Oggetti Pieghevoli”, “Autostrade” sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa relazione, “Frejus Norwich, bicicletta pieghevole nera” si trova nella parte annerita della:
	a) Relazione 6
	b) Relazione 2
	c) Relazione 8
	d) Relazione 5
	e) Relazione 9
	SOLUZIONI COMMENTATE

